
augusztus 4 

Jorga hajlandó 
együttmüködni a kormánnyal 

Bukarest!, angusztus 3. 

orga tanár Valeni de Munteban 
gyalásokat folytatott politikai hivei- 
. A lapok értesülése szerint Jorga 
dálkozásának adott kifejezést azon 

lek fölött, melyek a nemzeti párt és 

lásokról vélnek tudni. Kijelentetle, 
gy ő ezeket a tárgyalásokat nem 
ttja valószinüeknek és semmi esetre 
mn fogja megengedni, hogy a párt- 
n az ő tudomása nélkül ilyen tár- 

ajalásokat folytassanak és határoza- 
dat hozzanak. A parasztpártra vo- 
alkozólag azt mondotta, hogy ez 
enleg sulyos válságon megy ke- 
ti mely alapjaiban fogja meg- 

sti egyotni a pártot. A jelenlegi kormánnyal 
ló együttmüködést nem mondotta 
etetlennek. Kijelentette azonban, 

igy a kormány részéről kell jönnie 
ajánlatnak. A vere s c u és közte 
csen semmi ellentét és elismeri, 
gy a jelenlegi kormánynak értékes 
emei is vannak. 

egy két és féléves gyermek ellen 

n Zsombelya, aug. 3. 

A zsombolyai csendőrség tegnap 
Itartóztatta Paul György tizennyolc 

ées béreslegényt, aki a szomszéd 
t és féléves kislányával játszado- 

Kölcstelen merényletet akart elkö- 
ttni a gyermek ellen, amiben az 

1 olsó percben megakadályozták, Be- 

Franyó gesuszoté 
1 magyar könyvek behozatalának 

monopoliumáról 
Bukarest, augusztus 3. 

Nagy feltünést keltett annak ide- 

agyar irjep foler felemel- 
k tiltakozó szavukat ilyen mono- 
olium teremtése ellen és különösen 
t kifogásoltuk, hogy éppen az a 
ranyó kapjon kizárólagossági jo- 

pta magyarországi könyvek beho- 
utalára és cenzurázására, akinek a 
agyarországi kommün alatti sze- 
pplése talán mégsem predesztinál- 
erre a szerepre. Közben kipattant 
z Ady-társaság körüli botrány is 

pény felzudulása birta valószinü- 
g arra a belügyminisztert, hogy a 
relmes rendeletet hatályon kivül 
elyezze. A magyarországi könyvek 
ehozatala tehát egyelőre a régi ke- 

ptek között marad. 

buzgóbb látogatója. 

ez, valamint a magyar közvéle- 

Ára 3 lei, Bukarestben 4 lei 

Ka hénap előtt eltünt Temesvárról 

tartotta szükségesneki inyilvánosságr 
Temesvár, augusztus 3. 

Eiltünt egy ember. Temesvári. 
Harmincnégy éves. Két hónapja 
hirét sem hallották már. Talán va- 
lahol a Bega iszapos árja hordozzá 
már rothadásnak induló testét, 
vagy valamelyik sötét erdő tölgyfá- 
ján himbálja tetemét a szél, Ki tö- 
rődik ma egy emberrel? És tünnek 
máskor is emberek és máskor is sir- 
nak anyák és könnyeznek testvérek 
és szitkokat szórnak a hitelezők, de 
most ez az eltünés kivétel, mert 
amit a sors a maga fekete irónjá- 
val most rajzolt az élet jegyző- 
könyvébe, az elüt a többitől, az va- 
lami más. Ebben halkan sóhajt az 
igazi szerelem, félelmetesen dübö- 
rög az elkárhozott élet, kibüzlik be- 
lőle az alkohol szaga és belerajzo- 
lódik az egész kontürbe egy elha- 
gyott józsefvárosi utca penetráns, 
büzös roszszagu szobája, ahol ez az 
ember, az eltünt ágyrajáróként birt 
éjjeli menedékét. Éjjeli menedékét, 
amikor már telegőzölte a fejét a pá- 
linka, amikor a szeszgőzábrándok- 
ban ismét maga előtt látta a mul- 
tat, a nőt és valahol a háta megett 
kisértetiesen előbelibbent a jövő 
nyomoru piszkos képe. 

Eibenschütz Nándor, aki 
mintegy négy évvel ezelőtt a Jó- 
zsefvárosban egy nagyszerüen pros- 
peráló és jómenetelü füszer- és 
gyarmatárukereskedés tulajdonosa 
volt. Temesvár üzleti köreiben jó ne- 
vet vivott ki magának. Eibenschütz 

szerelmes lett 

és s megnősült. A házasság nem volt 
boldog és Eibenschütz elvált. És 
most kezdődik a tragédia. A har- 
minenégy éves ember, aki ugy érez- 
te, hogy az élete vára omlott össze, 
elindult a lejtőn, amelyen nehéz a 
megállás. Tönkrement, az üzlet el- 
kotyavetyélődött és ügynök lett. 
Ügynök lett és kiskorcsmák leg- 

Igy ez- 

egy volt józsefvárosi kereskedő, akinek eltünését a rendőrség nem 

után már tovább az élete napjait. A' 
fényes, kényelmes családi otthon- 
ből behuzódott egy kis szobába. Az 
alkohol büzlött a száján, az éjsza- 
kát kis csapszékek nyütt székein 
vitte a hajnalba és mámoros fővel 
bukdácsolt be szobája ajtaján. 
Két hónappal ezelőtt Eibenschütz 

Nándor, az egykori nagykereskedő 
eltünt. 

És azóta várják haza. Várja egy 
aggodó anya, várja egy a pénzét 
és házbérét féltő háziasszony. Két 
hónap. A barátoknak hiányzik, a 
kiskorcsmák reklamálták, a rokon- 
ság nem akar tudni róla. Hiába szé- 
gyent hozott a familiára. 
Egy szomoru augusztusi délután, 

amikor már mindenki őszébredést 
lát és nyárbucsut tart, bandukol 
végig velem a kocsi. Nyütt városi 
utak. Végre ott vagyunk. Pacsirta- 
utca 27. A kocsi megáll. Alacsony 
ház. A kapu nyeken egyet. Egy sár- 
ga, lomhatestüű kutya hivogató sza- 
vára előkerül a főbérlőnő: a Frau 
Gertner. Egy hetvenes. Amolyan 
tipikus szobakiadó. Akinek ponto- 
san kell fizetni, mert másodikán a 
három inget az utca szele himbálja. 
Itt lakott ez a szerencsétlen Eiben- 
schütz az utolsó napokban. A néni- 
ke szinte derüs. Mintha csak az 
ámélkodó szomszédoknak odakiál- 
tan: Endlich! 

Végre érdeklődik 
valaki! Benézek a szobába. Le kell 
hajolnom, nehogy fejemet a 
menyezetbe üssem. Egy ágy, egy 
ottomán ágynak alakitva. Egy asz- 
tal, egy szék. Egy kopott szekrény 
és agyagos padló és büz és sivárság 
és keserüség. És az ágyban egy 
nyolcevanhat éves tehetetlen ember: 
az Eibenschütz hálótársa. Idáig ju- 
tott Eibenschütz: ágyrajáró lett. 
Frau Gertner szóáradata megindul: 

Tavaly juliusban költözött ide a 
Zimmerherr. Fizetett is meg nem 

allatdóni eele ha- 

Tőzsdei érfolyamok. 
Zürichben a lei 2:35, Párisban 1770 

Temegvaári magánjorgalom augusztus 3.án reggel: 
(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság belvárosi fiókjának árfolyamal.) 

- Dollár 219-75, angol font 1074, trancia irank 5:75, svájci frauk 4200, belga frank 
6- Hrs 730, szokol 6753, diar 3.90, magyar korona 310, osztrák sliag 3125, 
márka 52-, hollandi foria 88-50. 

Terményárak: 
Buza 820, árpa 440, r 

feladéóállomas. 
rozs 560, zab 450, tengeri 550 métermázsénként; ab 

alhozni, és akit hiába keresnek 
gzssanzosoa 

za és részegen. Ruhája volt-e? Egy, 

ami rajta volt és a másik a szabó- 
nál. Fehérnemüje? Vagy három 
szakadt ing. Legutoljára junius 
nyolcadikán jött haza. Éjjel három- 
negyed háromkor. Részeg volt. Egy 
rendőr támogatta. A férjemmel ve- 
szekedni kezdett. Azután lecsen- 
desedett, lefeküdt ugy ruhástól, 
rágyujtott egy cigarettára, elaludt, 
felébredt. Ismét veszekedett véle a 
férjem, erre leakasztotta a fogasról 
a kabátját, eltünt. 

Azóta nincs. 

Jártam már háromszor a rendőrsé- 
gen. Csodálom, hogy nem tudnak 
róla... ; 
Eibenschütz Nándor talán volt, 

talán már nincs, talán meghalt. 
Nem tudni. Talán valamerre elbuj- 
dosott. Talán utálja az embereket. 
És utána csak egy feketekendős 
öregasszony sir, aki néma éjszaká- 
kon, amikor a sötétséggel beszélget, 
hiába suttogja a néma falaknak: a 
fiam... Nándor. 

Grósz Dezső. 
e....... 

Véres összeütközések 
a rendőrség és a katolikus hivek 

között 

Newvork, augusztus 2. 

Az egyház és az állam közölt 
kitört harcban vasárnap megtörlént 
az első összecsapás, amelynek szá- 
mos halottja van. A kormány ugyanis 
elrendelte az egyházi vagyonok és 
templomok lefoglalását, amire a pap- 
ság általános boykoltal feleltf. Vasár- 
nap Mexikó egyetlen templomában 
sem volt islentisztelet. A Cilyben a 
templom előtt a tömeg kőzáport zudi- 
lott a rendőrökre. A rendőrség szét 
akarta oszlatni a tömeget és közben 
tizennégy asszony sulyosan megse- 
besült. Egyik templomban az asszo- 
nyok hatalmukba keritetlék a feszü- 
letet és körmenetté alakulva vonultak 
végig a városon. A tömegből valaki 
rálőtt a rendőrségre, mire kölcsönös 
lövöldözés keletkezett. Négy ember 
meghalt, számosan sulyosan megse- 
besültek. A kuliurharcba beleavat- 
kozott már az angol kormány is, 
amelynek mexikói követe jegyzéket 
nyujtott át a kormánynak és bejelen- 
tette, hogy Anglia álvette az angdlikán 
templomok védelmét. Az angol lapok 
erősen támadják a mexikói kormányt, 
amelyet azzal vádolnak, hogy az 

egyházellenes törvényeket kommu- 
nista befolyásra hozta és erélyes 
éllést foglalnak azok 

Echo- 
gyari áron alul az 

cipőáruházba 
Belváros, ectgyörgyee 

Sleszen 1 



2. oldal 
ke akkzteetassmtkoskossettsasltekak 

Volt földbirtokos, zsebtolvaj, lókö 

c 

tő, katonaszökavény 
szövetségbe tömörültek, hogy egy buziási bankot kifosszanak 

A tamegvári rendőrség elfogta a bandát 
Temesvár, vugusztus 3. 

Négy büntetett előéletü egyén, 
akik a fogházban ismerkedtek össze, 
szövetségbe tömörült. A szövetsé- 
gesek: Kis Mihály aradi zsebtol- 
vaj, Petrik István lótolvaj aki 
hamisitott telekkönyvi kivonattal 
nagybátya nevére az Albina-bank- 
nál két év előtt nyolcvanezer leies 
kölcsönt vett föl, Pozsgarics 
Iván jugoszláv csendőrszökevény és 
pincér és végül Faber J őzsef, 
alias Cicás, aki megszökött a fog- 
házból és kocsiskodott. A szövetsé- 
get később kiegészitették Lán g 
Zoltánnal, akit a bünözők világá- 
ban egyszerüen csak gróf urnak ne- 
veznek. Láng Zoltán bánsági 

előkelő birtokos 

családból származik, valamikor ne- 
ki magának is volt földje, de elher- 
dálta. Aztán egyre lejebb zülött és 
ismételten fogházban is ült. Állan- 
dó lakása Buziás. 
Gutu Athanász rendőrkomiszá- 

rus, a bünügyi osztály főnöke, na- 
pok óta nyomozott, hogy a Buziá- 
son Kucsera Ántal postatiszt 
házában elkövetett lopást kibo- 
gozza. Elnnek a nyomozásnak során 
érdekes dolgok kerültek ki az ötös 
szövetségről. Julius egyik estéjén 
az öt zsövetséges találkozott Temes- 
várott a Józsefvárosban a Gorove- 
utca és a Bega-jobbsor sarkán levő 
kiskorcsmában. Ott kitervelték, 
hogy betörnek a Timisiana-bank 
buziási fiókjába és azt kirabolják. 
Másnap aztán különböző vonatok- 
kal egyenkint 

elindultak Buziásra. 
Este kilenckor valamennyien együtt 
voltak a parkban. Láng Zoltán bosz- 
szusan jelentette ki, hogy a bank- 
fiók igazgatója és a felesége otthon 
vannak, pedig máskor ilyen tájban 
rendszerint sétálni szoktak. Igy la- 
kásukon keresztül be lehetett volna 
surranni a bankba és azt távollé- 
tükben kirabolni. Most azonban 
nem marad más hátra, mint az 
igazgatót és feleségét megrohanni 
és erőszakkal elvenni tőlük a bank 

pénzét. A szövetségesek ez ellen til- 
takoztak és kijelentették, hogy 
lopni szoktak ugyan, de rabolni 

mnem. Kiss Mihály és Faber József 
mindjárt ott is hagyták őket és a parkban lefeküdtek aludni. Láng is hazament. Petrik és Pozsgarics 
pedig betörtek Kucsera Antal 
házába és onnan ötvenezer lei érté- kü fehérnemüt loptak el. Hajnalban Lángtól zsákot kértek a zsákmány 
részére és 

Temesvárra utaztak. 
A szövetségesek Temesvárott öz- 

vegvy Wilheingnénál talál- 
koztak. Ez a hetvenhárom éves 
matróna állandóan ad lakást tolva- 
joknak és zsebmetszőknek. Éppen 
három aradi zsebmetszőnő tartóz- 

Reichard Gyula 
übutor-kárpitos : Timioara II. Rezső-utca 15 í Telefon 22-13 Speziális modermn bőrbu- orok a legfinomabó 

.... 

eessziója. 

vvárosi tanács pártolólag 

kodott akkor ott, akik potom áron 
megvették a fehérnemüt. A pénzzel 
a szövetségesek Erdélybe utaztak. 
Tövisen gyanusak voltak, de igazo- 
lás után hármukat elengedték. Poz- 
garicsot Bukarestbe vitték, Fabert 
pedig a kolozsvári szigurancára. 
Később Fabert és Pozgaricsot Te- 
mesvárra kisérték, de mindkettő ut- 
közben megszökött a rendőrtől. 
Mire Temesvárra érkeztek kerülő 
uton, megtudták, hogy Petrik már 
a rendőrségen ül. Pozgarics megint 
az Arok-utcai menedékhelyen buj- 
kált, ahol - mint már megirtuk 
Gutu Athanász komiszár 

z egészséges versengés 

az ágy alatt 
megtalálta. Két nap mulva Faber is 
kézre került, amint markában nyi- 
tott késsel a gyárvárosi szőlőkben 
egy diófa alatt aludt. Ugyanaznap 
a buziási csendőrség behozta Te- 
mesvárra Láng Zoltánt is. 
A szövetség tagjai a napokon ke- 

resztül folytatott kihallgatások so- 
rán érdekes dolgokat mondottak el. 
Sok régebbi és eddig még ki nem 
deritett bünügyre is világosság de- 
rült. Gutu Athanász most ezeket 
a szálakat tovább bogozza és rövi- 
desen szenzációs dolgok fognak 
napvilágra jutni. 

i 
a husiparosok között, ami az árak olcsóbbodásához 

vezetetü 
Temesvár, auguosztus 3. 

A makszimális husáraknak fel- 
függesztése eddig örvendetesen 
érezteti jótékony hatását. A hente- 
sek és mészárosok sehol sem lépik 
tul azokat az árakat, melyeket a 
mult héten - mikor még ugy volt, 
hogy augusztusra is makszimálják 
az árakat - maguk ajánlottak a 
városnak. A marhahus kilója 
36-38 lei, a borjuhus 46-48 lei, a 
sertéshus 40-44 lei, a bárányhus 
26-28 lei, zsir 60 lei, szalonna 60 
lei, felvágott 58-60 lei. 
A husiparosok között már ma ta- 

pasztalható versengés, ami remél- 
hetővé teszi, hogy az árak még lej- 
jebb is fognak szállani. Az árak 
várható alakulásáról egy szakértő 
a következő nyilatkozatot tette a 
Déli Hirlapnak: 
- Az élő sertés kilója ma 28-30 

leibe kerül, amiből az következik, 
hogy a hentesek a mostani árak 

Heten akarnak játszani 

mellett is kilónként 6-8 leit tisztán 
megkeresnek. Ebből nyilvánvalóan 
következik, hogy a konkurrencia 
még jobban le fogja az árakat szo- 
ritani. Sertés most nagyon sok van, 
élőáruk olcsóbbodása is várható, 
ami a husárak alakulására csak 
kedvező lehet. Hisszük, hogy a 
verseny a többi husfajtákat is ol- 
csóbbá fogja tenni. Véleményem 
szerint azokban a városrészekben, 
ahol szegényebb lakosság lakik, az 
árak alacsonyabbak lesznek, mint a 
föbbi városrészekben. Ugyanis a 
hentesek és mészárosok nem lévén 
kötve a makszimális árakhoz, itt 
majd azzal igyekeznek lenyemni az 
árakat, hogy soványabb és igy ter- 
mészetesen olcsóbban vásárolható 
állatokat fognak kimérni. Bizo- 
nyos, hogy késő őszig semmi esetre 
sem kell azzal számolni, hogy a hus 
drágulni fog. Sőt, ha a konkurren- 
cia egészségesen fejlődik, akkor 
ősszel sem kerül rá a sor. 

a temesvári szinházban a jövő idényben 
temesvár, avgusztus 2. 

A temesvári szinház bérletére 
egyre több szinigazgatói koncesz- 
szióval biró reflektáns jelentkezik. 
Megirtuk, hogy elsőnek Fekete 
Mihály adta be kérvényét a városi 
tanácsboz, amelytől a szinháznak 
egy évre szóló bérletét kéri, A má- 
sodik jelentkező Szendrey Mi- 
hály volt. Szendrey kérelmét át- 
iratban pártolja Robu János dr. 
aradi főpolgármester, aki kifejtet- 
te, hogy az Arad-temesvári 

szinházi kapcsolat 

fentartása lehetővé teszi majd az 
igazgatónak, hogy minden müvészi 
igényeknek megfelelő szintársula- 
tot szervezhessen. Az átirat közölte 
azt is, hogy Arad városa Szendrey 
Mihálynak, akinek harminc éves 
szinigazgatói multjáról csak dicsé- 
rőleg nyilatkozhat, már át is en- 
gedte az aradi szinházat. Szendrey 
Mihály személyesen is tisztelgett 
Dobosan János dr. főpolgármes- 
ternél, akinek a társulat szervezé- 
sére vonatkozó terveit vázolta. 
Szendrey különben ma ujból Te- 
mesvárra jön, hogy a főpolgármes- 
terrel ujabb tárgyalásokat folytas- 
son és a szinház bérletének elnye- 
rése iránti 

kérvényét beadja. 
A harmadik reflektáns Maurer 

Béla volt, akinek a mult szezónban 
Temesvárra és Aradra szőlt a kon- s Maurert annak idején, mielőtt koncessziókat kiadták, a 

ajánlottai 

zonyos anyagi 

a kultuszminiszternek. A negyedik 
pályázó Franyó Zoltán, aki teg- 
napelőtt adta be kérvényét a városi 
tanácshoz. Tegnap várailanul a ref- 
lektánsok száma egy ötödikkel sza- 
porodott meg. Fehér Imre szin- 
igazgató, aki az elmult évben külön- 
böző erdélyi városokban játszott 
társulatával, Marosvásárhelyről 

táviratot intézett 
Dobosan János dr. főpolgármester- 
hez, akinek bejelenti, hogy szintén 
pályázik a temesvári szinházra és 
hogy kérvényét egyidejüleg postán 
elküldötte. Kéri, hogy a főpolgár- 
mester kérvényének megérkezése 
előtt ne hozzon döntéstt 
Ugyancsak tegnap érkezett meg 

a Teatrul de Vest román társulat 
kérvénye is. Ennek vezetői B u- landra Mária, Manolescu, 
Maximilian és Stojan, 
mindannyian elismert kiváló müvé- 
szek. A Teatrul de Vest vezetői 
közlik, hogy állami támogatás mel- 
lett száz-százhusz előadást tervez- 
nek Temesvárott, Aradon, Lugo- 
son és a nyugati határszél más he- 
lyein. Temesvárott körülbelül egy 
hónapot tölthetnének. Minthogy 
rendkivül 

' olcsó helyárak 
mellett akarnak játszani, amit azon- 
ban egymagában az állami támoga- 
tás nem tesz lehetővé, arra kérik a 
városi tanácsot, hogy számukra bi- 

segélyt szavazzon 
meg. Hivatkoznak arra, hogy a Te- 
mesvárott befolyó szinházi és lát- 

zt : 

dult: 

a földre teperte és egy székkel ugy 

lapota sulyos. A garázda fiut 

ványossági adókból a váro 
szonöt százalék illeti meg és a 
venciót ebből az alapból kéri 
Teatrul de Vest kérvénye fölöt 
város a szinházkérdés elintézésér 
keretein belül fog dönteni. 

Megirtuk azt is, hogy 
a németek 

miként az előző esztendőkben, 
eljövendő szezónban is igényt 
tanak a temesvári szinházra. ETi 
talos formában még nem jeleni k 
tek ugyan, de Csáky Alfréd, 
a Nagyszebenben székelő romá n 
szinházegyesület elnöke, magi 
uton értesitést küldött Temesvár 
hogy a német szinigazgató ké 
nye is nemsokára megérkezik. 

Lelkészt válaszfotta, 
a gyárvárosi román hivők 

Temesvár, augusztus 3 

A Tiucra PBPatrik főesperesn 
belvárosi görög-keleti lelkésszé t 
tént kinevezése folytán megüresed 
gyárvárosi görög-keleli lelkészi áll: 
vasárnap töltötlék be a hivek. Öt 
lölt pályázott az állásra, amelyre h 
romszori szavazás ulán nagy többsé 
gel Golumban fTraján mosnit 
lelkészt választották meg. A választ 
utlán a hiközség tagjai a Gyárudve 
vendéglőben barátságos összejövet 
tartottak, amelyen Golumban mag 
szárnyalásu beszédben mondoftt k 
szönetet a beléje helyezett bizalo 
ért. Beiktatása a közeljövőben le 
Az uj gyárvárosi görög-keleti romi 
lelkész jelenleg harminc esztendő 
moldovai születésü, Karánsebe 
végezte a teológiát és a háboru alt 
szentelle pappá Cristea Mir i 
akkori püspök, Románia jelenle 
pátriárkája. 

Temesvári kereskedő " 
és családjának autóbalesete 

Temesvár, augusztus 3. 
Morgenstern Gyula gyárv 

rosi kereskedő autón ment Siájerl 
kon nyaraló családjáért. Visszafe 
jövet az autó utasait Remete közsé 
nél szerencsétlenség érte. A rosi 
országulon este kilenc és féltiz közö 
az autó nekiment a hid kariájánal 
felborult és ulasait maga alá temetle 
Közvetlenül utánuk jött egy más 
autó, amely a szerencsétlenül 
utasokat behozta Temesvárra é 
Park-szanatóriumba helyezte el. 
azonnal ápolás alá velték őket 
megállapitást nyer!, hogy Morger 
stern Gyula mindkét lábán zuzód: 
sokat szenvedett, komplikációk/ó 
azonban nincs mit tarlani. Az autó 
ban helyet foglaló Morgensternnén ak 
a gyereknek és a nevelőnőnek ai 
ijedtségen kivül semmi baja sen 
történt. 

Leütötte az anyját 
egy részeges garázda legény 

Pozsony, augusztus 

Véres családi dráma játszódol 
le a pozsonymegyei Récsén. B e ; 
kovics Antal huszonkilenc éve 
legény együtt élt öreg édesanyjá hos 
val. Éveken át a legszolidabb 
génynek ismerték a faluban, amiér 
pajtásai csufolták is. Ez év elej él 
egyszerre megváltozott a helyzet Tuy 
Benkovics korcsmajáró lett, am 
miatt közte és az anyja között nap ta renden voltak a veszekedések. Teg I 
nap este a fiu jókedvüen jött hazd kil 
a korcsmából, ahol alaposan felön e 
tött a garatra. Köszönt anyjának 4 
de ez nem felelt, mire a fiu rámor hly, 

= Mi az, miért nem felelsz? 
- Egy ilyen részeg disznóva 

nem állok szóba, - mondta anyja. al 
A legény erre rárontott anyjára, 

úy 
e fejbevágta az öreg asszonyt hogi 

koponyacsonttörést szenve lett. Al 

tóztatták. Olyan részeg vol 
anyja véres teste mellől 
horkolva szedték fel a csend



e ömezzoaták .... 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Piaja Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4. 

Telefonszámaink: 
Szerkesztőség: 2-52 
Kiadóhivatal: 2-52 
Nyomda: i0 
Felelős szerkesztő lakása: 2-42 

Előfizetési árak: 
Egy hónapra 60 lei, három hónapra 
160 lei, félévre 3500 lei, egy évre 600 

lei. Egyes szám ára 5 lei, ar ókirály. 
ságban 4 lei, Magyarországon 2000 

kor., Jugoszláviában 1 dinár, Cseh. 

sztovákiában fél ck., Ausztriában 26 

geras. 

Felelős szerkesztő: 
Vuchetich Endre üdr. 

- Az apostoli kormányzó vissza- 

érkezett Amerikából. Pacha 

Ágost apostoli kormányzó, aki Chiká- 
gőban résztvett a nemzetközi euka- 

risztikus kongresszuson, vasárnap este 

az aradi gyorsvonattal érkezett vissza 

Temesvárra. A józsefvárosi pálya- 

udvaron a központi papság, az egyes 

kerületi plébánosok, a temesvári 

katolikus hitközségek vezetőségei vár- 

tlák. Fiedler István püspöki hely. 

nök köszönteite a hazatért apostoli 

kormányzót, akit a meleg fogadtatás 

láthatólag kellemesen meghatott. 

Pacha Ágoston apostoli kormányzó 

hétfőn délben fogadta a központi 

papságot, amelynek részéről Fiedler 

István püspöki helynök beszámolt az 

apostoli kormányzó távollétében tör- 

téntekről. 

- A belügyminiszter Olaszor- 

szágban. Bukarestből jelentik : 

Goga belügyminiszter csütörtökön 

kezdi meg négy hétre terjedő sza- 

badságát, melyből egy hetet Csucsán, 

hármat pedig Olaszországban tölt. 

- MAGYAR PANASZOK. Ko- 

lozsvárról jelentik: A Magyar 

Párt központi elnökséghez több 

magyarlakta községből panasz 

érkezett, hogy az állami iskolákat 

tizennégy százalékos adóval kell 
a kisebbségeknek is támogatni. 

A Magyar Párt tiltakozik ez ellen 

a kormánynál, mert az Averescu- 

val kötött megállapodás szerint 
a kisebbségek által lakott váro- 

sok és községek ezen adót nem 

kötelesek fizetni. 

- A zeneiskola igazgatója egy- 
házi zeneszerző. Dragoi Szabin, 
a városi zeneiskola igazgalója uj gö- 
rög-keleti liturgiás zenekönyvet feje- 
zett be. Grnedinariu Emil városi 
kulfurtanácsnok, Neubauer Cida, 
a Zenebarátok Egyesületének kar- 
nagya és Vidu lugosi kernagy, 
akiknek alkalmuk volt az uj lifurgiát 
meghallgatni, azt páratlan szépségü- 
nek, mondják, amely nagy eseményi 
jelent a román zenemüvészeiben. A 
liturgia most van sajtó alatt és a kö- 
zel jövőben megjelenik. A Doina dal- 
egyesület már hozzákezdelt a liturgia 
betanulásához és azi hangverseny 
keretében az ősz folyamán hbemutatja. 
- Lovas főszerkesztő gyásza. 

Szidon Móőrné, született Lager 
Ida tegnap hetvenkét éves korában 
hosszas betegesgedés után meghalt. 
Az elhunytban, akit jólékonysága 
miatt széles körökben tiszteltek és 
becsültek, Lovas Antal a Temes- 
varer Zeitung főszerkesztője, nővérét, 
Szidon Oszkár a temesvári sőrgyár 
igazgatlója és Szidon János a 
lugosi kereskedelmi bank igazgatója 
pedig mostohaanyjukat gyászolják. 
Az elhunyt temetése ma délután há- 
rom óőrakor lesz a józseívárosi Bega 
balsor 26 szám alatti gyászházból. 
- Pacifista világkongresszus. 

Párisból jelentik: Tegnap nyitották 
meg ünnepélyesen négyezer pacifista 
jelenlétében a reimsi székesegyház- 
ban a pacifista világkongresszust. A 
meghivót száztizennégy írancia mi- 

niszter, szenátor és képviselő irta alá, 
köztük Caillaux, Herriot és 
Painlevé. A kongresszus négy 
hétig tart. 

Kern Pál bőrkereskedés, Temes- 
ár, II., Fő.utca 22. Fiók: IV. Uri- 

Volt cégtársak egymás ellen 

eree " speyss a gy Tgs Popnge ) e. o oz 

Baron visszautasitja Kirity vádjait 
Temesvár, angusztus 3. 

Mintegy három hét előtt megir- 
tuk, hogy Kirity József temes- 
vári szabó és Gehl Margit ellen 
feljelentést adott be Baron Jó- 
zsef volt kereskedő, amelyben sik- 
kasztással vádolja Vuribyt és Gehllt. 
Az üggyel és a róla megjelent cik- 
künkkel kapcsolatban Baron most 
a következő nyilatkozatot küldte be 
lapunkhoz: 
Nem igaz: hogy Kirity cégtársam 

volt; hogy ő bérelte ki a Tayloring 
üzlethelyiséget s hogy ő nyitott ott 
szabóüzletet és férfidivatkereske- 
dést. Tény az: hogy Kirity évek óta 
alkalmazottam volt és utolsó szer- 
ződésünk szerint is a Szent-György- 
téri, az én tulajdonomat képező, üzle 
tébe lépett be Kirity a szabóság ve- 
zetésére azzal, hogy később jogo- 
sitva lesz megfelelő tőkével betár- 
sulni, de ez meg nem történt; hogy 
csak az általa vezetett szabóságban 
volt társ és más joga nem volt, mint 
30 százalékos haszonrészesedés, 
melyre hetenkint 3000 lei előleget 
vehetett fel a pénztárból, de az üz- 

let kizárólagos tulajdonom maradt; 
hogy Kirity nemcsak többet vett 

ki a pénztárból, mint amennyi neki 
járt, hanem követeléseimre f. é. ja- 
nuártól kezdve inkaszált összegek 
tetemes részét eltitkolta, maga ré- 
szére használta, el nem könyveltet- 
te, sőt árukészletemből jelentékeny 
mennyiséget jogtalanul eltulajdoni- 
tott, ezenfelül végzett munkákat is 
eltitkolt káromra; 
hogy üzleteim feloszlatása előtt 

megbiztam, hogy a Tayloring fe- 
letti helyiségeket bérelje ki, én ad- 

- A KOLOZSVARI SZINHAZ 

VALSAGA. Az általános szinházi 

válság, amely mindenütt meg- 
támadta a magyar szinészetet, 
nem hagyta érintetlenül a kolozs- 
vári szinházat sem. A magyar 

társulat nagy nehézségekkel küzd, 
ugy hogy megmentésére társa- 
dalmi akciót inditottak. 

- A kurticsi határrendőrség 
tisztjeit áthelyezték. A sziguranca 
vezérfelügyelőség a kurticsi határ- 
rendőrség három főtisztviselőjét el- 
helyezte, mégpedig Mangra Va- 
zul helyeltes főnököl Resicára, Dr a- 
ganescu keomiszári Temesvárra, 
Crisan Emil komiszárt pedig 
Dévára. 

A Kereskedők Egyesülete fel- 
hivja mindazon füszerkereskedőket, 
akik a szeszadó külömbözet fizetésére 
vannak kötelezve és fiizetési haladékot 
óhajtanak, eziránti kérvény aláirása 
végett haladéktalanul jelenjenek meg 
az egyesület irodájában d. e. 8-1-ig. 

Finom női filckalapok és Sil- 
kina kelapbársony legelőnyösebb 
N. C. Daniel cégnéel. Detaileladás a 
gyárép ületően József-tér (Küttl-tér) 12. 

MOZI 
aalvárosi mozi: Augusztus 3 (kedd) és 4 (szerda) 

tam a lelépést az előző bérlő részére 

Kiritynek, én fizettem az első havi 

(f. é. április) bért, az általam ren- 

delt átalakitás költségeit, a festést, 
a villanyszerelést, stb; 
hogy ebben a helyiségben akar- 

tam társulni Kirityvel, mire már 
közös rendeléseket is tettünk, de ő 
bizalommal visszaélve a bérszerző- 
dést a Tayloring részére ugyan, de 
a saját neve alatt kötötte meg s ott 
maga rendezkedett be a tőlem el- 
sikkasztott áruval és tőkével; 
hogy sikkasztásait leplezve „ön- 

állósitása" után cinkostársa Gehl 
Margit által a januártól kezdve el- 
sikkasztott áru és incasso egy ré- 
szét f. é. április 17-ike után, de ke- 
let nélkül a bevételi könyvbe beve- 
zettette s ezáltal hozzjárulásom 
nélkül könyveimben magát megter- 
heltette, mert a pénzt nekem megté- 
riteni képes nem volt, az adósok ja- 
vára azonban nem iratta ezt az in- 
cassot. : 
Ezeknek bizonyitása mellett a 

beszüntető határozat ellen Matei 
Simion és Guggenberger 
Gyula ügyvéd urak által a fő- 
ügyészhez felfolyamodást adtam 
be s utána a vizsgálóbiró ur elé vi- 
szem az ügyet. 
Ami Kirity feljelentését illeti, 

nyugodtan várom az eljárást, meg- 
jegyezvén, hogy azt laikusok is tud- 
ják, hogy a hatóság előtti rágalma- 
zás a járásbiróság hatáskörébe tar- 
tozik, ilyen ügyben tehát az ügyész- 
ség nem indithat vizsgálatot, mert 
járásbirósági ügyben ilyennek he- 
lye nincs. 

Baron József. 
e ae 

SZTRAJKOLNAK AZ ARADI 
PEKEK. Aradról jelentik: Az ár- 
vizsgáló bizottság a kenyér és 
sütemények árát leszállitotta, mire 

a pékek bejelentették, hogy kény- 
telenek megszüntetni a sütést, 
mert nem tudnak a makszimális 
áron liszthez jutni. 

- Anarkisita merénylet a spa- 
nyol diktátor ellen. Madridból 
jelentik, hogy egy Torrento nevü 
anarkista vasárnap délután tőrrel le 
akarta szurni Primo de Rivera 
diktátort, amikor az a vasulról meg- 
érkezve autójába akar! szálni. A me- 
rénylet nem sikerült, mert a gépkocsi 
idejében megindult. A kiséret autói 
halálra gázolták a merénylőt. 

- Négy balese! egy lóverse- 
nyen. A floreascai lóversenyen va- 
sárnap az akadályversenynél négy 
baleset történt. Az ugratásnál a 
zsokék leestek és a lovak alá kerül- 
tek. Szerencsére egyik sem sérült 
meg sulyosabban. 
- Elhunyt lengyel költő. Varsó- 

ból jelentik: Kasprovicz János, 
a jelenkor leghiresebb lengyel köl- 
tője tegnap meghalt. 
...................... 

Apollo mozi (Gyárváros): Augusztus 5 (csütörtök és ő (péntek) 
föehalai mozi: Augusztus 7 (szombat) 

Fenséges mozimüű Mistinguette a nagy müvésznő a főszerepben. 
Finom francia szalon Revue, melynek szines felvételei a modern mozi- 

technika legtökéletesebb alkotása. 
Monopol: Filmcentrala Timisoara. 

A film német felirásokkal is el van látva. 

, 

Aranyláz 
Charles Chaplin-nal. 

Az előadások kezdete a Belv. moziban 4, 6 és pont 9 órakor, 
a Gyárvárosi és Mehalai moziban pont 9 órakor. 

ségek ellen. Uszoda 200 C folyto: iólyó forrá homokkura. Augusztus 20- 

kapni, szobáknál 

- NÉGYEZER EMBERT PUSZ- 
TITOTT EL AZ ARVIZ. Pekingből 
érkezett jelentések szerint Dél- 
kinában hatalmas árviz pusztit, 

amely a polgárháboru további 
folytatását is lehetetlenné teite. 
Az árviz oly hirtelen keletkezett, 
hógy Vu-Pei-Fu főhadiszállásán 
álliiólag négyezer ember pusz- 
tult el. 

- Ujból egyesitik Krassó. és 
Szörénymegyéket. Lugosról jelen- 
tik: A liberális kormányzat uralmának 
utolsó szakában Krassó-Szörényt két 
részre osztottlák és Oravica szék- 
hellyel s Karas elnevezéssel meg- 
alkották az uj megyét. A lakosság 
akkoriban gazdasági és közigazgatási 
okokból tiltakozott a megye ketfté- 
osztása ellen, de hiába. Mikéni érfe- 
sülünk, ujabban ugy a belügyi, mint 
az igazságügyminiszteriumban ismét 
foglalkoztak ezzel a kérdéssel és 
elhatározták, hogy a régi állapotot 
hamarosan helyreállitják és Karas és 
Szeverin megyéket megint egyesitik. 

* Értesités. Értesitem a nyári 
mozgószinház közönségét, hogy min- 
den este teljes étlap szerinti kitünő 
vacsora kapható, előzékeny kiszolgálás 
mellett. Kérem a közönséget, hogy 
lehetőleg 8 és fél 9 óra között tisz- 
teljen meg látogatásával. A vacsorához 
a jó hirnek örvendő, frissen csapolt 
Dreher-sör lesz felszolgálva. 

- Magyar ifjak és lányok ke- 
reskedelmi kiképzése. A brassói 
reiormátus egyház a magyar ifjuság- 
nak kereskedelmi kiképzésére két 
iskolát tart fenn: fiuk részére felső 
kereskedelmi iskolát és leányok ré- 
szére kereskedelmi szaktanfolyamot. 
Mindkettőbe a beiratások 1-25-ig 
lesznek, az előadások szeptember 
25.én kezdődnek. Felveszik felekezeti 
különbség nélkül mindazokat a fiu és 
leánytanulókat, akik valamely közép- 
iskola négy osztályát elvégezték. 
Mindkét iskola államérvényes bizo- 
nyitványokat ad. A fiu felsőkereske- 
delmi iskola elvégzése az egyéves 
önkéntesi jogot biztositja. Az iskolák 
elvégzése képesit kereskedelmi, ipari, 
vasuti és egyéb hivatalnoki pályákra. 
Felvilágositást készségesen ad az 
igazgatóság: Brasov, Kut-utca 11 sz. 

- Vasárnapi csendélei. Vasár- 
nap délután illuminált állapotban két 
vasutas ftért be a józsefvárosi 
Schwarcz.féle korcsmába, ahol 
megtámadlák a vendégeket. Ezek a 
két részeget kidobták a korcsmából, 
majd az egyik garázda vasutast, Vi- 
rág Dezsőt véresre verték, sebeit a 
mentők kötözték be. 

- CONCIATU FASCISTA LETT 

Conciatu János volt liberális 
képviselő - mini Orsováról je- 
lentik - Bozovicson, amely az 

ő választókerülete volt, nagy- 
arányu propagandát inditott a 
fascistapárti megalakitására. 

- Halálozások. Özv. Littera 
Károlyné, született Knödt Mária hat- 
vanöt éves korában meghalt. Teme- 
tése tegnap délután ment végbe az 
erzsébetvárosi Rezső-utca 19. számu 
gyászházból. A megboldogult matró 
nában Litt era Károly dr. pénzügyi 
ellenőr édesanyját gyászolja. 
- Régi gyárvárosi család utolsó 

sarjával végzet!t tegnap a halál. 
Gerstl Géza volt malomtulajdonos, 
aki legutóbb devizaüzletekkel foglal- 
kozolt és a temesvári társaságok is- 
mert embere volt, tegnap éjjel sziv- 
szélhüdésben meghalt. Hatvannégy 
éves volt. 
- FiczaykKároly temesvári resze- 

lőgyáros tegnap hatvankilenc éves 
korában meghalt. Temetése ma dél- 
után négy órakor van a gyárvárosi 
Galamb-utca 25. szám alatti halotta 
házból. 

Püspökgyógyfürdő (Oradea mel 
lett). 600 év óta használják bámulatos 
eredménnyel 420 C kénes rádium 
forrásait köszvény, reuma, csúz, isc 

zel, uszástan 

előzetes megendeis nélkül is 
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- SZIRIA LÁNGOKBAN. Pá- 
risból jelentik: A sziriai francia 
csapatok helyzete változatlanul 
kritikus. A druz felkelők száma 
egyre növekszik. Nagy az elkese- 
redés, mert a ífranciák vissza- 
vonulásuk alkalmával az összes 
druz falvakat lángra gyujtották. 

Egy Damaszkuszba inditoti iran- 
cia katonavonatot a felkelők meg- 
támadtak, háromszáz katonát és 

tizenkét tisztet felkoncoltak. 

- Villamos és bérkocsi karam- 
bolja. A Lloyd-soron a 29. számu 
villamos kocsi, melyet Jovanovics 
kocsivezető vezetelt, összeütközött a 
28. számu bérkocsival. A fiáker egyik 
kereke megsérüll, a benne ülőknek 
az ijedtségen kivül semmi bajuk nem 
történt. 

Arra tanit a káté, hogy jó 
vendéglős a Máthé, meg is gyóz 
erről mindenkit, aki Jenőherceg-utca 
20 alá benyit. Vannak Máthénak sörel, 
borai s vár ott finom uzórai. 

- Borzalmas szerencsétlenség 
történt - mint Siutigartból jeleniik 
a würlembergi légi forgalmi társaság 
Heidenheimben rendezett repülőün- 
nepén. Egy Drechsler nevü re- 
pülő leszálláskor a fribün közelébe 
került, a repülőgép lelőrte a korlá- 
tot és a légcsavar öt embert való- 
sággal szétmorzsolt, tizenhetet pedig 
sulyosan megsebesitett. A meghaltak 
közül eddig csak kettő személyazo- 
nosságát sikerült megállapitani. - 
Drechsler csak könnyebb sérüléseket 

szenvedett. 

" BÉRAUTÓK preciz javitómű- : 
helye, autók garagirozása, éjjeli szol- 
gálat. Autóorient-garage, Bem-utca. 
Telelon 14-93, 23-24. Autlók el 
adása és vétele. 

- Karánsebesen elfogott temes- 
vári betörő. Toifler Jakab keres- 
kedő bejelentetie a rendőrségen, 
hogy a gyárvárosi Telekház-ulca 6-8 
szám alatti lakására betörtek és onnan 
százezer lei értlékben különböző ruha- 
nemüt loptak el. A rendőrség kinyo- 
mozta, hogy a teltes Tóth Lajos 
büntetett előéletü csavargó, aki zsák- 
mányával Karánsebesre szökölt. Gutu 
Tódor rendőrkomiszár távirati értesi- 
tésére Tóth Lajost. a karánsebesi 
rendőrség letarlóztattla és ma Temes- 
várra szállitotta. 

öbőle 

m 

Férfiszabók 
Őszi és téli divat- 
lapok megérkeztek 

GALAMBOS 
odeajournal- Ceníratla 

Timisoara-cCetate, Munyadi-utca 
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Prochaska Ede Fiai 

Temesvár, IV., Bonnáz-utca 21 

Ford 
Lincoln-Touring-Truck-Ford- 
son, cséplőgépek, Ford autók 
és traktorok javitómühelye. 

- Elevenen elégeittek egy asz- 
szonyt. Prágából jelentik: MNostitz 
Lipót gróf, a perglasi uradalom iulaj- 
donosa erdejében borzalmas leletre 
bukkant. Egy fához kötözve fiatal, 
szőke nő félig megszenesedelt hullá- 
jára bukkant, amelynek csak a feje 
és a lábai voltak még sértetlenek. A 
holttest mellet! egy öt golyóra töltött 
revolver feküdt. A jelek szerin! az 
áldozat nagy erőfeszitésekkel akart 
megszabadulni kötelékeitől, ami azon- 
ban nem sikerült neki. A nőt még 
élve leöntöttlék pefróleummal és 
meggyujtotlák. A besliális gyilkosság 
elkövetőjének kézrekeritésére a csend- 
őrség meginditotla a nyomozási. 

- A kailonaszökevény halála. 
Kolozsvárról jelentik: Szabó István 
kolozsi legényt a tavasszal besoroz- 
ták kalonának. Két heti katonáskodás 
után megszököltt ezredétől és azőta 
falujában bujdokolt Tegnap csend- 
őrök végezték köruljukat a községben 
és miután Szabó azt hitie, hogy az ő 
keresésére jöttek, félelmében felment 
a padlásra és felakasztotta magát. 
Mire rátaláltak, meghalt. 

A KINIZSI OTÖDSZÖR OR- 
SZAGOS BAJNOK. Románia fut- 
ballbajnoksága vasárnap döli el 
Temesvárott. A Kinizsi mérkőzött 
a bucaresti Juventus csapatával, 
amelyet 5: 0 (1: 0) arányban köny- 
nyen győzölt le. 

A Bégabajnokság vasárnap 
dölt el Temesvárott. Huszonegy in- 
duló közül hat érkezett be: i. Si- 
manszky (Rapid), 2. Bergesz 
(Arad), 3. Felicides (Nagy- 
várad). 

A Károly-kupa birtokáért szom- 
baton és vasárnap folytak le Temes- 
várott az atlélikai versenyek. Négy 
uj országos rekordol is állitottak fel, 
de emellett is az eredmények gyön- 
gék voltak. Uj országos rekordot 
állitott fel Panajoth (MSE) 13 m 
27 em-el a hármasugrásban, Sprin- 
ger dr. a gerelyvetésben S2Zm A40cm, 
David (CAMP) a sulydobásban 
14m 6 cm-el és ugyancsak David a 
diszkoszvetésben 45 m 6 cm-el. A 
pontversenyi és igy a Károly-kupát 
tiz ponital a Coltea nyerte a CAMP 
hét pontjával szemben. 

„Fau"eo 
MINDEN NŐ 
ki bőrének üdeségét és tisztasá- 
gát meg akarja őrizni, használjon 

Dr. BIRÓ-FÉLE 
Havasi gyopár-krémet, szappant, 

pudert, mosdóvizet. 

Vas- és 
rézbutorgyár 
III, Piata Bisericei (Templom-tér) 2. sz. 

Központi iroda: Hermes Bank 
Löffler-palota 

A gyár modernül beremdezeit és 
külföldi szakmunkáseok által gyár- 
tott vas- és rézbutor, ugyszintén 
kórházberendezések készitésével 
foglalkozik. Központi iroda tele- 
133 fonja: 316 és 528 

közlünik. Express- 

eErtesitem a t. közönséget, hogy III. Sir., Memorandului 101 (Király u. 101) alatt 
müfestő és vegytisztitó intézetet nyitotlam. Festek ruhát, selymet, gyapjut, 

agálszalmát, tollat sib. Miirata atárai festési legpontosabban esz- 
és gyászmunkák 6 óra alatt készülnek. Teljes fisztelettel 

gyapjufonalat, 

Granatir Traian 

epitőanyaggal hin-3 

rész etre 
Kardos-telepen, gyárvárosi 
strand homokszedők végében. 

a lel. Legkisabb apróhidetes ára 30 ei. 
AÁlláskeresőöknek 26 százalék engedszény 
Dijelőre itzetendő. 

éző ára 3 lel. Vastzy bet 

Levelezés 
Piatal özvegy németül levelezne nemesen 

Leveleket „Öz- gondolkozó uriemberrel. 
vegy? jeligére kiadóba kér. 

Házasság 
Házasság céljából megismerkednék csinos 

hajadonnal, vagy özveggyel. Igen jómeg- 
jelenésü 32 éves földbirtokos vagyok s mert 
tökéletesen rendezett viszonyok között élek, 
nem kivánok kifejezetten érdekházasságot 
kötni. Csak teljes cimü, esetleg fényképes 
leveleket „Szerelemvágy? jeligére a ki- 
adóba kérek. 

xza zrxz 

Alkalmazás 
Vidékre kis családhoz jóravaló árvaleányt 
mindenesnek keresek. Cim a kiadóban. 

zozzomzzz 

Éves bizonyitványokkal mindenes szakács- 
nő aug 15.ére felvétetik fiatai párhoz. 
Cim a kiadóban. 

Kifutófiut vagy leányt felveszünk. Gyapju- 
ipar R.-T. Erzsébetváros, Hunyadi-ut 46. 

Önálló benzin- és szivógáz motorszerelőket 
keresünk, Márki és Barta gépgyár, József- 
város, Uri-utca 10. 

Állást keres 
Gyakorlott szakember pincemesteri, szőllő- 

kezelői vagy időközi borkezelést keres. 
Megkeresést „Agilis" jeligére a kiadóba 
kérek. 983 

Gyermeképolónőnek egy gyermek mellé 
elmennék. Választ „Gyermekszerető" jel- 
igére a kiadóba kérek. 986 

Bejáró szakácsnő állást keres. Eötvös-utca 
32, ajtó 3, Józsefváros. 09089 

Lakás 

Keresek nov. elsejére, esetleg azonnal két 
vagy három szobás lakást, lehetőleg kerttel. 
Ajánlatokat Kellemes otthon" jeligére a ki- 
adoba kérek. 

Két egymásba nyiló butorozott szoba, 
konyha és speiz kiadó augusztus 15-re, eset- 
leg butor nélkül is. Gyárváros, Nyár-utca 
28 szám. 

Keresek különbejáratu két butorozott szo- 
bát konyhahasználattal azonnaira vagy 
aug. 15-re. Levelek „5000 jeligére a ki- 
adóba kérek. 

Kiadó két csukott szin, alkalmas autógara- 
genak. Lehel-utca 11. 

Két butorozott szobát keresek fürdőszo- 
bával és konyhahasználattal. Löwit „Heli- 
con"-nyomda, Piata Tepes Vodá (Lenau- 
tér) 2. 

Kiadó világos mühelynek való helyiség. 
Lehet-utca 11. 

Adás-vétel 
zo emzo 

Egy jókarban levő férfi átmeneti kabát eladó. 
Cim a kiadóban. 

Motorok: 
gyárilag javitott, kifogástalan karban azon- 
nal szállithatók, 80 HP. Benz-gyártmányu 
szivógázmofor, 55 HP. Koch-gyártmányu 
szivógázmotor, 50 HP. Langen és Wolfi- 
gyártmányu szivógázmotor, 30 HP. Skoda- 
gyártmányu szivómotor, 30 Corona-gyárt- 
mányu, kétütemü nyersolaj motor, 16 HP. 
Gressley-gyártmányu benzinmotor. 

Gőzgépek: 

70 HP. compand condensatoros Podvinetz 
és Heissler-gyártmányu félstabil, 40 HP. 
MÁV-gyártmányu magasnyomásu félstabil, 
35 HP. Wolff-gyártmányu comcaud félstabil. 

Malomgépek: 
2 drb. Ganz hengerszék, dupla bengerekkel, 
600X290 mérettel, 2 drb. nagy teljesitményü 
Schekk-féle lisztkeverő, 1 drb. sikszita, 2 drb. 

Radiaiszita, 1 drb. tarár, 1 drb. Rebdtatel, 
1 drb. egyjáratua 36" malom, 1 drb. kétjáratu 
367 malom. Erdeklődőknek készséggel szol- 
gál árajánlattal ERIEDRICH TESTVÉREK 
gépgyára Timisoara, 

Házhelynek való föld eladó kedvező fize- 
tési feltételek mellett. Ugyanott egy üzlet- 
helyiség kiadó. Oláh Károly Gyárváros, 
Buziási-ut 4. 982 

Egy c-német ebédlő és konyha berende- 
zés valamint egyes butor darabok sürgő- 
sen eladók, megtekinthetők délután 125, 
Andrássy-ut 5. 

Használt elektromotorok 3-8 HP. 81 m. 
Bergmann-cső és 160m. 2.5 szigetelt vö- 

Friedrich Testvérek rösréz-huzat eladó. 
gépgyára Timisoara. 

Különféle 
a zsszmzzzzatzzmszs 

Az ujsághirdetésről egy amerikai szenten- 
cia a következőképen szól: A hirdetésen 
az olvasó először átsiklik; másodszor: 
észreveszi, de nem olvassa el ; harmad- 
szor: elolvassa, de emellett nem gondol 
semmit; negyedszer: kissé elgondolkozik 
rajta; ötödször: beszél róla az ismerősei- 
vel; hatodszor: fölébred benne a vágy, 
hogy kisérletet tegyen; hetedszer: vásárol. 
- OÖbjektiv udományos megfigyelések bi- 
zonyitják, hogy ez a megállapitás nemcsak 
szellemes önreklámja a kiadónak, hanem 
fényesen beigazolt lélektani igazság is. 

Bőrkabátok, bőrsapkák, bőrtáskák (ujés 
régiek) festését vállalja Gutjahr müfestő- 
déje II., Bárány-utca 18. 

Primaria Municipiului Timisoara. 

No. III. 13646. Deleg. perm. 
din 13 Iulie 1926. 

Pubficatie de Hicitatie 
Primarie municipiului Timisoara are 

nevoe pe seama intreprinderei funeb- 
rale de un automobil pentru sasa 
persoana. 

Pentru furnizarea acestui automobil 
prin prezenta se publica licitatie in 
conformitate cu legea asupra conta- 
bilitatii publice pe data de 31 August 
1926 ora 10 a. m in biroul Servi- 
ciului economic comunal (camera 
No. 40). 

Amatorii isi vor prezenta la ace- 
asta data ofertele lor inchise sigilate, 
semnate si provazute cu o garantie 
in numerar ori efecte de stat in va- 
loara de 100/, asupra sumei oferite. 

Caetul de sarcini se poate vedea 
la Serviciulni economic. 

In oferta se va mentiona ca con- 
ditiunile de licitatie stipulate in cae- 
tuj de sarcini sunt cunoscute de 
ofertant. 

Primaria Municipiului 
Timisoara. 

Szenzációs 
lesó hét 

Luxus levélgapírok deoboza 

50, 50, 60 leiért 

lmán 
papiráruházában 

MHunyadi-utca G sz. 

al ti 

die grölte Messe der Wele: 

.
 

160.000 Einkiuferaus 44Lándern 

Herbst 1926: 
29. August bis 4. September 

Auch fürSielokntsich der Besuch! 

MNakhere Auskunít gibt Iknen: 
über Sonderzug von Budapest 
bis Lelpzig mit direkten Wagen 
II. u. ÍlI. Klasse zu 330/ Fahr- 
preisermássigung, Besorgung der 
kostenlosen deutschen Visums, 
etc. der ehrenamtliche Vertreter 

des Messamts 

Herr Eugen v. Angerbaner 
Timisoara, I. Str. Gem. Prapor- 

gescu 3 

1 

und das 

LEIPZIGER MESSAMT LHPZIG 

Manka és Rézike 
Bodó Sanyi regénye 

Mindenütt kapható! 

11.000 Aussteller aus 21Lándern 
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